

跟病毒比快

慈濟捐贈高雄四座篩檢站組合屋

王滢琇

選文觀點

慈濟基金會結合民間企業，快速協助高雄市政府增設篩檢站，第一階段捐贈路竹公園、美濃菸業輔導站、高雄長庚紀念醫院及高雄榮民總醫院，四天完成四座篩檢站組合屋，綿密高雄市快篩網絡，阻斷疫情入侵社區。

臺灣社區新冠肺炎疫情爆發，雖然南臺灣控制得宜，但防疫工作不容鬆懈。基於此，慈濟基金會全力協助高雄市政府增設篩檢站，第一階段先捐贈路竹公園、美濃菸業輔導站、高雄長庚紀念醫院及高雄榮民總醫院，共四座篩檢站組合屋，協力組建高雄市快篩網絡，阻斷疫情入侵社區。

◎搭建篩檢組合屋 穩紮穩打堅若磐石

6月6日，受彩雲颱風外圍環流影響，高雄市多處地區出現短

時強降雨且已達淹水警報，慈濟基金會本著儘速讓偏鄉居民也能進行篩檢的想法，出動吊車加速完成路竹與美濃兩處篩檢站；隔日趁著天氣放晴，一口氣將位於高雄長庚醫院的篩檢屋也施作完成。不料，要施作位於高雄榮民總醫院的第四座篩檢站時，挑戰霎時浮現。

6月8日早上，慈濟營建處職工、志工和協力廠商名翎企業工程人員，頂著南臺灣典型的高溫豔陽，將建材一一置放在高雄榮民總醫院戶外空地，卻發現該處是一個斜坡，施作篩檢站前得先克服高低水平落差，研判得要拆除欄杆才有足夠空間，所以需經過院方同意。

當高雄榮民總醫院林曜祥院長及主任秘書黃鴻基一起來工地，志工很快地跟院長說明情形以及施作程序，「我們打算拉水平，從欄杆那裡開始，要拆掉這一組的欄杆，動線才會比較好。」院長欣然允諾說：「一切沒問題！」並責成黃主秘協助慈濟進行。

取得院方允諾後，志工立刻動手拆除欄杆，配合名翎企業工程師及工作人員快速地拉線測量水平，他們手上的電子水平儀不時傳來「嗶嗶嗶」聲響，直到長音「嗶」一聲出現，才算已找到水平線；後續工程人員還要依據水平線，再裁剪出適宜長度的鋼

板，一片一片焊接到主結構鋼架上，把地基處理穩固。

林曜祥院長看到大家的用心，誠摯地道謝：「新冠肺炎爆發，對全世界帶來很多的打擊，不只是人心，還外帶經濟方面的問題，慈濟在大愛的關懷從來不落人後，我跟高榮的全體同仁，都很謝謝慈濟幫我們蓋這個戶外篩檢站。」

◎慈濟結合民間企業 擴大高雄社區快篩能力

中午過後，太陽更見毒辣，但工程進度已經超前，只見地板一片一片地鋪上，牆板一塊一塊地組合起來，配合大型吊掛車進場吊起一根根的屋樑，接續定位完成。慈濟營建處趙聰明特地來關心進度，看著只剩下屋頂未完工的建築主體，欣慰地說：「這邊的地形高低落差超過八十公分，挑戰會比較大，要把它整個撐高做一個平臺，廠商做得相當好，我也就放心了！」

太陽西下，篩檢站主體只差隔天再做完的屋頂及雨庇，就算大功告成。名翎企業老闆娘楊秋月來關心進度，看到矗立眼前的篩檢組合屋，除了稱讚大家的高效率，也歡喜說起與慈濟的緣分：「我們與慈濟合作的因緣，要溯及到八八水災時曾做過慈濟的工班。這次接到電話，說要蓋戶外篩檢站的組合屋，我們相當開心！很謝謝這些年來慈濟給我們機會，我們很有福氣，也做得很开心！」

臺灣這一波新冠肺炎疫情來得急又兇，慈濟結合民間企業的力量，四天完成四座戶外篩檢站組合屋，協助擴大高雄大小社區的快篩能力，公私合作全方位圍堵疫情，期盼全民能早日回歸正常的生活。

TZU CHI FOUNDATION